OPCION DE EXAMEN N° 1
Ejercicio 1
X —X X
SeanMlamatriz|1 —-X X

X 2X X

1) [2,25 PUNTOS] Calcule el rango de M en funcion del valor de x.
2) [1 PUNTO] Calcule la inversa de M en el caso de x=-1

a)
X —X 1 -1 1 1 -1 1
IM|=l1 -x X=xX[@ -x X=x*00 1-x x- :xzﬂti]l_x X_]‘:—?,D@[ﬂx—l)
X 2x 1 2 1 0 3 0 30
Si|M|=O:—3D(2[ﬂx—l):O:{ x=0
X-1=0=x=1
Ox00-{0,4 =|M|#0=rang(M)=3
Six=0
000
1 0 0|=rang(M)=1
000
Six=1
1 -11) (1 -11
1 -1 1|=/0 0 O|=rang(M)=2
1 2 1 (0 3 0
b)
Sim=-1
-1 1 -1 [-1 1 -1
M[=[1 1 -1=|0 2 —2:(—1)[]2 _Z‘:—(—a):aato:ExisteM'l:»
-1 -2 -1 |0 -3 0 30
-1 1 -1 -3 3 0
M'l—ﬁmdet:Mt: 1 1 -2|adM'=|-2 0 -2|=
-1 -1 -1 -1 -3 -2
11
-3 3 0 2 2
mi=tg-2 o -2/=[-1 o -1
1 -3-2) | 1 1 %
6 2 3




Ejercicio 2

1) [2,5 PUNTOS] Calcular el rectangulo de base x cm., altura'y cm. y diagonal 3\/§cm. cuyo perimetro
sea maximo

2) [1 PUNTO] Calcule la recta tangente a la funcion h(x) = x2 + x en el punto (1, 2)

X2 + Y2 :(3\/5)2 = x*+y?=18= x* =18-y* = y =+18-X’ - p:2[6x+\/18—x2):>
P=2x+2y=2(x+y)

—_ —_— 2— _ 2—
p':ﬁ:2[€1+i]=2 VIBZX X pog= 2 VB TX TX I 18w —x=0=
dx 24/18- X2 18- x2 18- x?

Xx=3
V18-x? =x=18-x? = x> = 2x* =18= X° =9:>x=i\/§:>{

X =-3= Noessoluciéon
m_ -2Xx 18- x2 +x?

—— =X
Pll: dP.:2 _ 2V18_X2 :2 _ \]18_X2 — _36
2
- X

dx 18 -

18-x* | (18-x*N18-x’

P"(3) = ~36 = ~36 = _4 = Méximo:{ X=3cm
hs-32\18-32 93 3 y=+18-3" =3cm
2)
h'(x):2x+1:>{ hi1) =2 = y-2=3(x-1)= y-2=3x-3= y=3x-1=3x-y-1=0
h'()=20+1=3

Ejercicio 3

SeanP:x+3y+2z-1=0 y Q:2x+6y+4z+ 3 =0 dos planos

1) [0,25 PUNTOS] Extraiga el vector normal al plano P de su ecuacion general (implicita).
2) [1 PUNTOQ] Calcule ecuaciones paramétricas del plano P.

3) [1 PUNTOQ] Determine la posicion relativa de los planos Py Q.

4) 1 PUNTO] Calcule la recta normal a Q que pase por (0,0, 0)

D
v, =(1,3, 2)
2)
X=1-31-2u
x=1-3y-2z= y=A1
Z=H

3) Los planos pueden ser paralelos o cortarse en una recta a la que definen. Si son paralelos sus vectores
directores son iguales o proporcionales, de no serlo se cortaran

v.=(1,3,2) 1 3 2
_ > —=—=— = Son planos paralelos
v,=(2,6,4) "2 6 4
4) La recta s tiene como vector director la del plano Q
\Z:\TQ:(Z,G, 4)=(1,3, 2):>ssx:%:§



OPCION DE EXAMEN N° 2
Ejercicio 1

Considere el sistema de ecuaciones dependiente del parametro t:
X+y+z=3
2tX + y+(t +1)z:1
(t —1)x+ty+tz =-2
X
1) [0,25 PUNTOS] Escriba el sistema de ecuaciones como un sistema matricial A| y [= B

z

2) [3 PUNTOS] Clasifique el sistema en funcion del valor del parametro t, calculando todas sus soluciones
en los que sea compatible.

1)
1 1 1)\(x 3
2t 1 t+l)|y|=| 1
t-1t t z -2
2)

1 1 1 1 11
A=|2t 1 t+1=[2t-1 0© tz(—1)[‘]2t_1 ;‘:—t:swzo:—t:o:t:o
t-1t t| |-1 0 )
Otoo -{o}= |A4 # 0= rang (A) = 3= NGimerodeincégnitas= SistemaCompatileDeterminado
Sit=0
1 1 13 1113 (1 1 13
0 1 1/1|=|/0 1 11{=|0 1 1[1|= rang(A)=rang(A/B)=2< Numerodeincégnitas=
-1 0 0-2) (0 1 11) (O O 00
SistemaCompatileln deter minado
Cuandot =0
11 13
01 1l|=>y+z=1=y=1-z=x+(1-2)+z=3= x+1-z+z=3=>x=2=
0 0 00
Soluciéon= (x,y,z)=(2,1-4, 1)

Cuandot # 0
3 1 1 3 1
1 1 t+ -2 0t (_1)#] -2 (t)‘
(olm2t tf_[m2-3 0 0_ -2-3 :(_1)m[q_2_3t):2+3t

A t t t



Continuacion del problema 1 de la Opcién de Examen n° 2
2) Continuacon

1 3 1 -2 0 1+3
2t 2 t+ 4-2 0 I+

_(_1)3t—2 1+3t
t-1 -1 t t-1 -1 t t-1  t | _t(3-2)-(t-1)ir+3)
y= = - -
t t t t
3?2 (437 -1+3) 37 -2A-3%+1-4t _1-6t
y_ g —_
t t t
1 1 3] | 1-2 0 2
2 1 1 2 1 1| | o1z 2
-1t -2 _ft-1-2? 0 -2-ff (27 -t+1) -(2+t) _ (-1)f2+t)+2 (22 -t +1)
- t - t - t - t
Z:4t—2+2t2—t+4t2+t—1:6t2+4t—3
t t
- 2 -
Solucién= (x,y,z):(2+3t,1 o o +t4t 3}
Ejercicio 2

ax’ +x+3 si Xx<3
Sea f la funcion definida a trozos f(x)={2x*-3 si 3<x<5

be* si x=5

1) [1,5 PUNTOS] Calcule los valores de a y b para que la funcion sea continua en toda [

2)[1 PUNTO] Sia=1yhb =3, calcule el area encerrada bajo la grafica de f comprendido entre las rectas
Xx=-1yx=3

3) [1 PUNTO] Calcule los extremos relativos de la funcion f(x) = x? + x +3

D
f(3)=lim f(x)=a®*+3+3=6+9a
x-3 , = f(3)=lim f(x)=lim f(x)=6+9%=15=9a=9=a=1
lim f(x) =203 -3=15 x-3 x-3

lim f(x)=205%-3=47 o
X5 — i — i 5: _47
{ f(5):”rg ((x)=be® = f(5)=lim f(x)=lim f(x)=b@°* =47=1b =

x-5" X-5"



Continuacion del problema 2 de la Opcién de Examen n° 2
2)

f(x)=x*>+x+3 si x<3
Puntos de corte conOX =y =0=x*+x+3=0=A=1 -4[103 =-11<0 = No hay puntos
x=10(-1,3)=>f(1) = +1+3=5>0

A= jl:(x2 +X +3) dx :%Eﬁxﬂi +%Eﬁx2]: +30x]’, :%@33 —(—1)3J+%EE32 —(—1)2J+3EE3—(—1)]

F 1 1 28 28+12+36 76
= 2 == —(- Z9-1)+3@="C444+12=F 22 T =T 02
A j(x +x+3)dx 3Eﬁ27 ( 1)}+2EQ9 )+ S tAt 5 5\

-1

3)

f(x)=x*+x+3.

Los extremos relativos verifican f '(x) = O.

Def'x)=2x+1=0 = x= % posible extremo relativo.

Comof"(x)=2 vy f"(-1/2)=2>0,x= % es un minimo relativo. (El vértice de la parabola)



Ejercicio 3.-
Sea Q el plano de ecuacion vectorial Q: (0,0, 1) + 8(2 1, O) +t (2, - 1,1)

1) [0,5 PUNTOS] Calcule la ecuacion implicita (general) del plano Q
2) [1,25 PUNTOS] Calcule la recta que pasa por (-1, 2, 4) que sea perpendicular al plano Q
3) [1,25 PUNTOS] Calcule la distancia del punto (-1, 2, 4) al plano Q

D
X y z-
Q=2 1 0 |=x-2[{z-1)-2[{z-1)-2y=0=>Q=x-2y-4z+4=0
2 -1 1
2) La recta r tiene como vector director el del plano, con el punto Q queda definida
y-2_y-4
—_2 T 4

3) Hallaremos el punto de interseccion P entre el plano Q y la recta r perpendicular a él (hallada en el
apartado anterior). El modulo del vector PQ es la distancia pedida

v =v.=(1,-2,-4)=r=x+1=
=V, = ( )

X=-1+4
r=ly=2-2A=(-1+1)-20{2-21)-4{4-41)+4=0= -1+ 1 -4+ 41 -16+161 +4=0=
z=4-4)
x=-1+17
21
20-17=0=2U =17= A=/ o ply=2-23 o p[ -4 8 10}
21 21 21 21 21
z2=4-4 !
21

e ] e 6

== _/289+1156+ 4624 /6069
d(r’Q)_‘Pq_ 21 ~ o1




